[bookmark: _GoBack]О финансировании предупредительных мер
[bookmark: sub_21211]Уважаемые работодатели, напоминаем, что в 2016 году применяются Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, занятых на работах с вредными производственными факторами (далее – предупредительные меры), утвержденные приказом Минтруда России от 10.12.2012 № 580н. 
Финансовому обеспечению подлежат расходы страхователя (до 20% сумм страховых взносов, начисленных за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных страхователем в предшествующем календарном году) на следующие мероприятия:
а) проведение специальной оценки условий труда;
б) обучение по охране труда работников;
в) приобретение работникам, занятым на работах с вредными условиями труда, специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (далее - СИЗ) в соответствии с типовыми нормами бесплатной выдачи СИЗ;
г) санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными  производственными факторами;
д) проведение обязательных периодических медицинских осмотров  работников, занятых на работах с вредными производственными факторами;
е) обеспечение лечебно-профилактическим питанием работников (приказ Минздравсоцразвития России от 16.02.2009 № 46н);  
ж) приобретение страхователями, работники которых проходят обязательные предсменные и (или) предрейсовые медицинские осмотры, приборов для определения наличия и уровня содержания алкоголя (алкотестеры или алкометры);
з) приобретение страхователями, осуществляющими пассажирские и грузовые перевозки, приборов контроля за режимом труда и отдыха водителей (тахографов);
и) приобретение страхователями аптечек для оказания первой помощи.
Предупредительные меры доступны для страхователей с численностью работающих до 100 человек. В случае, если страхователь не осуществлял в течение двух последовательных лет, предшествующих текущему финансовому году, финансовое обеспечение предупредительных мер, объем средств, направляемых таким страхователем на финансовое обеспечение указанных мер, не может превышать 20 % сумм страховых взносов, начисленных им за три последовательных года, предшествующих текущему финансовому году, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных страхователем за три последовательных календарных года, предшествующих текущему финансовому году.
Практика показывает, что ввиду незначительности расчетной и разрешительной к использованию суммы страховых взносов и необходимости предоставить большое количество документов главные бухгалтера учреждений отказываются принимать участие в финансовом обеспечении предупредительных мер.
По вопросам финансирования предупредительных мер в организациях, зарегистрированных на территории Болотнинского района страхователь должен обратиться в филиал №12 Государственного учреждения - Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования РФ в срок до 1 августа 2016 года. Телефон для справок 21-233 или 23-479.
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