Уважаемые граждане!

В последнюю декаду ноября и первых числах декабря 2014 года на территории Новосибирской области резко ухудшилась обстановка с пожарами и гибелью людей на них. Самое страшное, за неполных две недели произошло 3 пожара с групповой гибелью детей и 1 пожар с гибелью одного и травмами 4 человек.

- 20.11.2014г. во время пожара в жилом доме р.п. Коченёво полностью погибла семья из 4х человек, в том числе две девочки в возрасте 11 и 3х лет. Предполагаемая причина пожара - неисправность отопительной печи. Взрослые эксплуатировали заведомо неисправную печь, об этом они говорили соседям, что печь дымит, но мер никаких не приняли. Можно сказать, преступная халатность, привела к такой трагедии.

- 20.11.2014г. во время пожара в жилом доме ст. Мочище погибли 3 мальчика учащиеся 3го класса. Дети, придя домой из школы, находились закрытые на замок одни дома, родители были на работе. Вероятней всего, от баловства детей со спичками и произошло загорание, спастись они уже не смогли.

- 01.12.2014г. во время пожара в жилом доме с. Морозовка Карасукского района погибли трое детей, четверо детей и 2 взрослых получили травмы; Пожар произошёл в ночное время, причина пожара связана с печным отоплением.

-01.12.2014г. во время пожара в жилом доме г. Карасук погиб 1 человек, получили травмы 1 ребёнок и 3 взрослых. Пожар произошёл в вечернее время, причина пожара неосторожность при курении погибшей, находившейся в состоянии алкогольного опьянении - матери ребёнка.

Виновные в этих трагедиях взрослые - родители, которые допустили нарушение Правил пожарной безопасности, в результате чего и произошли эти страшные пожары.

Убедитесь, что Ваше жилище находится в пожаробезопасном состоянии, и Вашей жизни и жизни Ваших детей ничего не угрожает:
-проверьте отопительную печь, корпус должен быть без трещин, запорные устройства дверцы топки и зольника должны находится в исправном состоянии;

-проверьте дымовые трубы в чердачных помещениях, вероятно со временем между кирпичами растрескался и высыпался глиняный раствор и возможно тепловое воздействие на деревянные конструкции крыши;

-не допускайте хранение и сушку дров на предтопочных листах и в печурке печи;

-убедитесь, что дымоход печи, дымовая труба находится на безопасном расстоянии от деревянных конструкций дома (перегородок, стен, потолочного перекрытия, балок и обрешётки чердачного помещения);

-не оставляйте под надзором детей топящиеся печи и включенные в сеть электронагревательные приборы;

-не храните в доступных для детей местах спички, зажигалки;

-не оставляйте детей одних дома закрытыми на замок, не лишайте тем самым шанса на спасение;

-не курите сами на диване, в постели;

-установите в своём жилище, автономные пожарные извещатели, они помогут Вам избежать беды.

Помните, ЖИЗНЬ Ваших детей, зависит от Вас!
Будьте осторожны с огнём!
