День Росреестра пройдёт в г. Болотное
28 мая 2015 года в г. Болотное Новосибирской области Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (далее – Управление) проведёт День Росреестра. Мероприятие направлено на оказание правовой помощи жителям отдаленных районов в вопросах оформления прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а также на устранение межведомственных противоречий, если таковые встречаются на пути граждан и юридических лиц при подготовке документов для государственной регистрации прав. 

В рамках проводимого  мероприятия с  11-00 до 13-00  специалисты Управления проведут консультации для жителей Болотнинского района, ответят на любые вопросы, касающиеся оформления прав на недвижимое имущество и сделок с ним, в том числе на жилые дома, квартиры, земельные участки сельскохозяйственного назначения, гаражные боксы, постановки объектов недвижимости на кадастровый учёт. 
Одновременно  с 11-00 до 13-00  будет  проведён  обучающий  семинар  со специалистами органов местного самоуправления Болотнинского района по вопросам изменения земельного законодательства, организации межведомственного взаимодействия между органами местного самоуправления и Управлением Росреестра по Новосибирской области, формированию запросов в электронном виде из ЕГРП и ГКН. Будут рассмотрены вопросы по организации мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании областного и местных бюджетов.
День Росреестра состоится в Администрации Болотнинского района по адресу:                г. Болотное, ул. Советская, д. 9.
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