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   Рост пенсии за год составил более 1 200  рублей 

Как изменилась  «пенсионная» ситуация в регионе за год.

В регионе полным ходом идет Декада пожилого человека. В Отделении Пенсионного фонда РФ по Новосибирской области решили проследить, как изменилась «пенсионная» ситуация в регионе «от Декады до Декады».  Выяснилось, что с октября 2014 года по сегодняшний день в Новосибирской области численность пенсионеров увеличилась практически на 17 тысяч человек. Так в прошлом году на учете в Отделении ПФР по Новосибирской области на 1 октября состояли 778 830 получателей пенсии, из них  661 438 –  получатели страховой пенсии по старости. На сегодняшний день в регионе уже 795 740 пенсионеров, а получателей страховой пенсии по старости 676 774 человека, а это практически 85% от общего числа пенсионеров.

При этом стоит отметить, что на фоне роста численности самих пенсионеров растет и размер пенсии. Так среднее увеличение пенсии за год составило 1 230 рублей и средний размер страховой пенсии по старости в Новосибирской области на сегодняшний день – 12 470 рублей. 

Таким образом, увеличились и ежемесячные расходы органов ПФР на выплату пенсий, а также ежемесячных денежных выплат для федеральных льготников, в число которых входят, в том числе инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны.  В текущем году в Новосибирской области сумма расходов Отделения ПФР на выплаты новосибирцам составляет около 10 млрд. рублей ежемесячно. 
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