Министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области объявляет о приеме заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства на оказание финансовой поддержки в рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области на 2012-2016 годы» в следующих формах:
субсидирование части затрат по участию в выставках или ярмарках;
субсидирование части арендных платежей;
субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг);
предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства (для субъектов предпринимательства Новосибирской области, за исключением города Новосибирска);
субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере бытового обслуживания.
Дата начала приема заявок: 27.05.2015г.
Дата окончания приема заявок: 10.06.2015г.
Способы подачи заявок:
1.г. Новосибирск, ул. Кирова, 3, каб. 712, 713, 715, 801 с 10:00 до 12:00 и с 15:00 до 17:00 в рабочие дни.
2.Государственная информационная система «Портал государственных и муниципальных услуг Новосибирской области» по адресу: http://54.gosuslugi.ru
 
С порядком и условиями предоставления финансовой поддержки, а также перечнем документов можно ознакомиться в разделе «Формы поддержки».
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