Новый сервис упростил подачу  документов для регистрации прав
Уважаемые жители Болотнинского района!
         Мы уже не раз рассказывали о возможности подачи документов на государственную регистрацию прав в электронном виде. На сайте Росреестра появился новый сервис «Жизненные ситуации». С его помощью граждане могут самостоятельно определить необходимый перечень документов.

         Новый сервис Росреестра «Жизненные ситуации» будет интересен  не только для тех, кто желает сдать документы на регистрацию прав на недвижимость в электронном виде, но и для граждан, планирующих обратиться в офис приема документов лично.
Вопрос о перечне необходимых документов встает перед каждым желающим оформить право собственности на недвижимость, продать квартиру или купить земельный участок. 

Выйти на сервис просто: с главной страницы сайта Росреестра www.rosreestr.ru следует выбрать один из разделов («Физическим лицам» или «Юридическим лицам» или «Специалистам»), вкладка «Жизненные ситуации» размещена в правом нижнем углу открывшейся страницы. 
Далее необходимо выбрать тип объекта (дом, квартира, комната, земля, объект незавершенного строительства и другие) и тип операции (купля-продажа, дарение, наследование), ответить на несколько вопросов и на выходе автоматически сформируется перечень документов. Кроме того, на экране отобразится информация о сроке предоставления услуги и размере государственной пошлины, здесь же предоставляется возможность записаться предварительно на прием документов.

В случае отсутствия Вашей конкретной ситуации (типа объекта или планируемой операции) рекомендуем обратиться в Ведомственный центр телефонного обслуживания Росреестра по телефону 8 800 100 34 34 (звонок по России бесплатный).

С интересующими Вас вопросами Вы также можете обратиться в Болотнинский отдел Управления Росреестра по Новосибирской области по адресу: г.Болотное, ул.Школьная, 1, кабинет, 101.
Начальник Болотнинского отдела  В.Г.Золотухина.
