ПОРЯДОК ВЫДАЧИ ДОКУМЕНТОВ НАСЛЕДНИКУ, 
В СВЯЗИ СО СМЕРТЬЮ НАСЛЕДОДАТЕЛЯ
Уважаемые заявители! Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (далее - Управление) информирует о порядке выдачи документов наследнику, в связи со смертью наследодателя  после осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Порядок выдачи документов наследнику,  в связи со смертью наследодателя 

В том случае, если наследодатель до момента открытия наследства обратился в Управление с заявлением о проведении государственной регистрации своих прав и регистрация была проведена, однако правоустанавливающие документы, послужившие основанием для проведения регистрационных действий, им не были получены в связи с утратой правоспособности (смертью), то:

· с заявлением, о получении данных документов, вправе обратиться наследник, принявший наследство (в установленный законом срок, подавший заявление нотариусу о принятии наследства). К заявлению о выдаче правоустанавливающих документов наследодателя прилагается нотариальная копия заявления нотариусу о принятии наследства. Кроме того, о бесспорности подачи заявления о принятии наследства, в предусмотренный законом шестимесячный срок со дня открытия наследства,  является соответствующая удостоверительная надпись нотариуса на документе;

· обязательным приложением к заявлению наследника о выдаче правоустанавливающих документов наследодателя является запрос нотариуса о выдаче таковых;

· плата за выдачу подлинных документов наследодателя, хранящихся в деле правоустанавливающих документов наследнику не взимается.

Свидетельство о государственной регистрации права наследодателя наследнику не выдается.
Документы, подлежащие выдаче наследнику, могут быть высланы заказным письмом по запросу нотариуса, в связи с нахождением в его производстве наследственного дела.

Информация о графике (режиме) работы с заявителями по выдаче документов после проведения государственной регистрации в Управлении размещена на официальном сайте www.to54.rosreestr.ru.
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