В ЛЮБОМ ОФИСЕ УПРАВЛЕНИЯ МОЖНО СДАТЬ ДОКУМЕНТЫ 

НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ
Уважаемые заявители! Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (далее - Управление) информирует о возможности сдачи документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним в любом офисе приема документов Управления, филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Новосибирской области (далее – Кадастровая палата) вне зависимости от места нахождения объекта недвижимости. 


Владельцы недвижимости, расположенной на территории г. Новосибирска и Новосибирского района могут сдавать документы на государственную регистрацию прав в  близлежащих от г. Новосибирска территориальных отделах Управления, межрайонных отделах Кадастровой палаты, расположенных в районах Новосибирской области, например в районных поселках  Мошково, Колывань, Коченево, городах Болотное, Тогучин. 

Предварительная запись на Портале государственных услуг Росреестра (https://rosreestr.ru)  также может осуществляться в любой офис Управления, Кадастровой палаты. 


Напоминаем, что предварительную  запись на представление документов возможно произвести как самостоятельно на Портале государственных услуг Росреестра, так и по телефону  Ведомственного центра телефонного обслуживания Росреестра 8-800-100-34-34. Звонок бесплатный, время работы с 7.00 до 22-00 (по московскому времени).
    Подробная информация о порядке осуществления предварительной записи на Портале государственных услуг Росреестра находится на сайте Управления в разделе «Регистрация прав» в подразделе «Предварительная запись на прием».

                   Пресс – служба Управления Росреестра по Новосибирской области
