Сегодня — студент, завтра — специалист
       Сегодняшние выпускники молоды и активны. Как и положено молодым, хочется всего и сразу, но при этом мало кто может сформулировать свою цель и пути ее достижения. 
Для облегчения задач, стоящих перед нашими выпускниками, а именно: реализация полученных профессиональных навыков, адаптация к современному рынку труда, построение успешной карьеры, центр занятости населения проводит профориентационные встречи с выпускниками. 
Так, 18 мая 2016 года, состоялась встреча выпускников Болотнинского педагогического колледжа с ведущим инспектором ГКУ НСО ЦЗН Болотнинского района Л.А.Пономаревой. На данном мероприятии «Путь к профессиональной карьере»  специалист центра занятости населения рассказала ребятам о текущей ситуации на рынке труда, о вакансиях учителей, работников детских дошкольных учреждений в Болотнинском районе, о работе портала «Работа в России»,   наглядно показала выпускникам как им пользоваться, провела индивидуальную работу в подборе вакансий на портале с каждым из желающих выпускников.
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