«Лестница успеха начинается с выбора профессии»
     
Выбор профессии – сложный и ответственный шаг в жизни каждого человека, от которого будет зависеть вся его дальнейшая деятельность, поскольку все мы хотим, чтобы работа соответствовала нашим интересам и возможностям, приносила радость и достойно оплачивалась. Правильно выбрать профессию - значит найти свое место в жизни, а правильно выбрать профессиональное учебное заведение – значит сэкономить время на образовании и получить хороший старт в карьеру.
21 сентября 2016 года в ГКУ НСО ЦЗН Болотнинского района состоялась ярмарка учебных мест. Цель проведения ярмарки – познакомить старшеклассников с учебными заведениями города Новосибирска, Тогучина, Юрги, их спецификой, правилами поступления, сроками и условиями обучения.
Большим плюсом данного мероприятия является то, что ребятам была предоставлена возможность общаться напрямую с представителями учебных заведений, задавать интересующие их вопросы.    
В этот день в центр занятости населения приехали 6 подведомственных учреждений профессионального образования Новосибирской области, Новосибирское командное речное училище им. С.И.Дежнева, а так же Юргинский техникум машиностроения и информационных технологий. Представители учебных заведений давали краткую характеристику своего учреждения, знакомили ребят с профессиями, правилами поступления, сроками обучения, условиями проживания и проведения досуга.    
Интерес к ярмарке образовательных услуг оказался достаточно высоким. Мероприятие посетили 80 юношей и девушек. 
По окончанию выступлений каждый из учеников получил индивидуальные консультации по интересующим их вопросам от представителей учреждений профессионального образования и профконсультанта центра занятости населения.
Для более тщательного знакомства с выбранным учебным заведением, ребята были приглашены на Дни открытых дверей.
Данные мероприятия являются наиболее эффективными в профессиональном самоопределении выпускников общеобразовательных учреждений. 
Мы уверены, что эта встреча помогла нашим выпускникам в ответе на самый важный для них вопрос: куда пойти учиться?
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