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(государственное учреждение) в Болотнинском районе

  16.06.2015г.                                                                                                                              т.22-977

Выбор тарифа страховых взносов. Ответы на вопросы застрахованных лиц

1 Кто из работающих граждан может подать заявление о выборе тарифа страховых взносов?

В соответствии  с новым пенсионным законодательством каждый гражданин 1967 года и моложе имеет право выбора способа формирования своей будущей пенсии: будет ли он формировать пенсионные накопления, направив тариф страховых взносов в размере 6% на накопительную часть трудовой пенсии, или направит весь тариф (10%+ 6%) на  страховую часть пенсии.
2.В течение какого периода можно подавать заявление?

     Принять решение и  подать заявление можно  до 31 декабря 2015г.  Если гражданин подаст заявление до 31 декабря 2015 года, то с 1 января 2016 года его пенсионные права будут  формироваться в соответствии с его выбором. 
3. Как можно подать заявление?
Застрахованное лицо или его представитель могут лично прийти в ПФР и подать указанное заявление. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность и подтверждающий дату рождения застрахованного лица, либо документы, удостоверяющие личность и полномочия его представителя.

4. Если я уже подавал заявление о выборе УК или НПФ, какие могут быть мои действия?
Вы можете продолжить  формировать пенсионные накопления – в таком случае ничего предпринимать не нужно, или отказаться от дальнейшего формирования накопительной части и направить весь индивидуальный тариф в размере 16% (10% + 6%) на формирование страховой части пенсии (в этом случае следует подать заявление). 

5. Если я выбираю  тариф 16% - все на страховую, что будет с моими пенсионными накоплениями за предыдущие года?

Все ранее сформированные пенсионные накопления сохраняются, продолжают инвестироваться и будут выплачены после назначения пенсии в размере не меньше суммы уплаченных работодателем страховых взносов.

6. Если я  никогда не подавал заявление в ПФР о выборе УК или НПФ? 
      Вы можете не подавать заявление о выборе тарифа и не изъявлять желания формировать пенсионные накопления в дальнейшем, тогда с 2014 года и в последующие периоды все страховые взносы будут идти на страховую часть пенсии;

      И второй вариант: направить часть индивидуального тарифа в размере 6% на накопительную часть.  Тогда необходимо сделать выбор в пользу УК либо НПФ. В таком случае нужно прийти в ПФР и подать соответствующее заявление. Если будет выбран один из НПФ, то необходимо  так же обратиться в этот НПФ для заключения с ним договора.

7.Как формируется страховая пенсия  и как накопительная  пенсия?
      Принимая решение о выборе варианта пенсионного обеспечения, нужно помнить о том ,что страховая  пенсия формируется в пенсионных балах, стоимость которых ежегодно устанавливается и увеличивается государством на уровне не ниже инфляции в предшествующем году. Таким образом, она гарантированно растет. Накопительная пенсия – это ежемесячная выплата за счет средств пенсионных накоплений, которые формируются по выбору  гражданина в Пенсионном фонде России или в негосударственном пенсионном фонде путем инвестирования этих средств государственной или частными управляющими компаниями. Доходность пенсионных накоплений зависит от результатов их инвестирования, то есть могут быть и убытки. В случае  возникновения убытков гражданам гарантируется выплата суммы уплаченных страховых взносов на накопительную пенсию по ОПС. Накопительная пенсия не индексируется государством, не защищена от инфляции.
Узнать больше о реализации права выбора варианта пенсионного обеспечения можно на сайте Пенсионного фонда России  www.pfrf.ru  или по тел.8-383-49-22805.
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