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Пенсионные накопления «по наследству»
Вот уже в течение нескольких лет правопреемники гражданина, застрахованного в системе обязательного пенсионного страхования, имеют право после его смерти получить сформированные им пенсионные накопления. Выплата средств пенсионных накоплений зависит от того, каким образом они были сформированы. 

Средства пенсионных накоплений, которые сложились за счет уплаты работодателем страховых взносов за своих работников в рамках обязательного пенсионного страхования (сегодня тариф составляет 6%), выплачиваются правопреемникам только в том в случае, если смерть  застрахованного лица наступила до назначения ему выплаты пенсионных накоплений. 

Те же накопления, которые сформированы из дополнительных страховых взносов, которые уплачивал и сам человек, и его работодатель в рамках Программы государственного софинансирования пенсии, могут быть переданы правопреемникам ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ от того, была ли установлена гражданину выплата пенсионных накоплений или нет. Не зависит от данного факта и та часть накоплений, которая образовалась из средств материнского (семейного)  капитала, которые мама - владелица сертификата, направила на формирование своей пенсии. 

Каждый человек, имеющий пенсионные накопления, может самостоятельно определить своего правопреемника, подав об этом соответствующее заявление в органы ПФР. Если гражданин не сделал этого, за выплатой его накоплений могут обратиться правопреемники по закону (наследники). Правопреемниками по закону являются родственники, которым выплата средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица производится в следующей последовательности: в первую очередь - детям, в том числе усыновленным, супругу и родителям (усыновителям), во вторую очередь - братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам. В таком случае наследуемые средства распределяются между правопреемниками в равных долях. 

Правопреемниками накоплений, сформированных средствами материнского капитала, могут стать только правопреемники по сертификату – отец ребенка, в связи с появлением которого был выдан сертификат, или непосредственно дети.

   За выплатой средств пенсионных накоплений правопреемникам нужно обращаться в районное управление ПРФ  или в негосударственный пенсионный фонд, если «хозяин» пенсионных накоплений доверил их управление НПФ. 

Для этого правопреемнику нужно обратиться с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений и документами, подтверждающими родство, до истечения 6 месяцев со дня смерти гражданина, имевшего накопительную часть.

Решение о выплате принимается ПФР в течение 7-го месяца со дня смерти гражданина, а выплата средств пенсионных накоплений правопреемника осуществляется не позднее 15-го числа  месяца, следующего за месяцем принятия решения о выплате. 

При этом наследуемая сумма пенсионных накоплений не облагается подоходным налогом в размере 13%.

Правопреемником должны быть представлены следующие документы: 

· заявление о выплате;

· нотариально удостоверенная копия свидетельства о смерти гражданина; 

· выписка из паспорта заявителя с указанием даты регистрации по данному адресу (нотариально удостоверенная копия свидетельства о регистрации по месту пребывания);

· документы, подтверждающие родственные отношения с умершим, (копия свидетельства о браке, копия свидетельства о рождении).

Средства пенсионных накоплений правопреемники могут получить либо через отделение почтовой связи, либо на банковский счет (по своему выбору). 
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