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О своих пенсионных баллах можно теперь узнать и на портале госуслуг
На портале государственных услуг размещена новая форма сведений о состоянии индивидуального лицевого счета гражданина в Пенсионном фонде России (http://www.gosuslugi.ru ).  Обновленная форма содержит сведения об уже заработанных пенсионных правах в пенсионных коэффициентах (баллах). Кроме того, она позволяет получать сведения о своем стаже, расчетном пенсионном капитале до 2015 года, а также выбранном варианте пенсионного обеспечения. Услуга также позволяет пользователям увидеть всю историю «взаимоотношений» с работодателями, то есть динамику пенсионных отчислений с разбивкой по годам и работодателям (если их было несколько).
В рамках этой услуги пользователь единого портала госуслуг (ЕПГУ) может также самостоятельно сохранять и пересылать полученную информацию по электронной почте, в том числе в банки для одобрения кредитоспособности. Используемый при этом формат данных гарантирует подлинность сведений со стороны ПФР.

Напомним, пользователи ЕПГУ с помощью своих логина и пароля также могут попасть в Личный кабинет застрахованного лица на сайте Пенсионного фонда России (www.rfrf.ru/lkzl), где есть  возможность получить подробную информацию о своих пенсионных правах. Для удобства пользователей предусмотрена функция мгновенного формирования и печати извещения о состоянии индивидуального лицевого счета. 
УПФР в Болотнинском районе
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