Самостоятельно выбираем способ подачи запроса о недвижимости
       Получение сведений из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП) является востребованной услугой при совершении сделок с недвижимым имуществом.
Количество сведений из ЕГРП, выданных Управлением Росреестра по Новосибирской области, ежегодно растет: если в 2010 году обработано 307,5 тысяч запросов, то только за истекший период 2015 года – 566,7 тысяч.
В Болотнинском отделе Управления за период с января по ноябрь 2015 года выдано более 1100 сведений из ЕГРП, что в 2.5 раза больше, чем за 2010 год. 

С 1 января 2016 года полномочиями по самостоятельной подготовке сведений из ЕГРП будет наделен филиал Федеральная кадастровая палата по Новосибирской области. 
В виде выписки из ЕГРП Кадастровая палата по Новосибирской области самостоятельно будет представлять:

- общедоступные сведения об объекте недвижимого имущества;

- сведения о переходе прав на объект недвижимого имущества;

- сведения о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимого имущества;

 - сведения о признании правообладателя недееспособным или ограничено дееспособным;

- справки о лицах, получивших сведения об объекте недвижимого имущества.

Запросы о предоставлении сведений из ЕГРП можно будет направлять  в Кадастровую палату по Новосибирской области лично или по почте, а так же в виде электронного документа о предоставлении сведений из ЕГРП вне зависимости от места нахождения объекта недвижимости, для этого необходим лишь доступ в Интернет.
Форма запроса о предоставлении сведений из ЕГРП утверждена  приказом Минэкономразвития России от 14.05.2010 № 180. Несоблюдение установленной формы запроса влечет отказ в предоставлении запрашиваемых сведений из ЕГРП.

С размерами платы за предоставление сведений из ЕГРП и образцами заявлений можно ознакомиться на сайте Управления Росреестра по Новосибирской области www.to54.rosreestr.ru.
Отметим, что граждане по-прежнему вправе самостоятельно выбирать способ подачи запроса и получения выписки из ЕГРП: обратиться в МФЦ, в офисы Управления Росреестра по Новосибирской области или Кадастровой палаты, в электронном виде на портал Росреестра rosreestr.ru.
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