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(государственное учреждение) в Болотнинском районе

  10.07.2015г.                                                                                                                              т.22-977

Управление денежными средствами, перечисленными в рамках Программы государственного софинансирования пенсии в вопросах и ответах

Вопрос: Как можно распорядиться денежными средствами в рамках Программы государственного софинансирования пенсии? 

Ответ: Взносы в рамках Программы государственного софинансирования – это часть Ваших пенсионных накоплений. Это касается и добровольных взносов самого гражданина, и софинансирования со стороны государства и работодателя. Они инвестируются точно так же, как и средства накопительной части – по выбору гражданина. 

Может быть несколько вариантов хранения и преумножения Ваших пенсионных накоплений: 

Первый - пенсионные накопления находятся под управлением государственной управляющей компании “Внешэкономбанк”. 

Другой вариант – средства накопительной части передаются в частную управляющую компанию или негосударственный пенсионный фонд. Это делается по Вашему желанию, если Вы писали заявление в Пенсионный фонд Российской Федерации с указанием организации, который Вы доверяете управление накопительной частью Вашей пенсии и конкретного инвестиционного портфеля. Если Вы раньше писали заявление о переводе в частную управляющую компанию или НПФ накопительной части своей будущей пенсии, которая формируется по обязательному пенсионному страхованию, то и все деньги, поступающие в рамках Программы софинансирования, также будет передаваться в эту управляющую компанию или НПФ. Если Ваши пенсионные накопления находятся в НПФ, то инвестирование и  учет средств пенсионных накоплений, а также назначение и выплату накопительной части Вашей трудовой пенсии осуществляет выбранный Вами НПФ.

Если Вы никогда не писали такого заявления, то Ваши пенсионные накопления инвестируются в государственной управляющей компании Внешэкономбанке в расширенном инвестиционном портфеле. 

Снять деньги со своего пенсионного счета нельзя. Их нельзя передать другому лицу.

Вопрос: Когда гражданин сможет получать пенсионные выплаты с учетом государственного софинансирования? 
Ответ: Вы можете получать пенсионные выплаты с учетом государственного софинансирования не ранее, чем через 2 месяца  с даты подачи заявления о назначении трудовой пенсии по старости по достижении установленного пенсионного возраста (55 лет для женщин и 60 лет для мужчин). А если Вы уже пенсионер, то не ранее чем через 2 месяца с даты назначения Вам накопительной части трудовой пенсии, срочной пенсионной выплаты или единовременной выплаты.

Если Вам уже назначена пенсия, и Вы ранее перечисляли средства по Программе государственного софинансирования пенсии, Вы также можете подать заявление в Пенсионный фонд по месту жительства о выплате Вам средств пенсионных накоплений.  

Федеральным законом от 30 ноября 2011 года №360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений» предусматривается возможность получения срочной пенсионной выплаты пенсионных накоплений, а также выплаты в составе накопительной части трудовой пенсии – т.е. бессрочной выплаты. 
Вы можете по своему выбору: 

· оформить срочную выплату пенсионных накоплений. Продолжительность срочной пенсионной выплаты – не менее 10 лет. Т.е. гражданин, решивший получать средства пенсионных накоплений в виде срочной выплаты, сам определяет продолжительность ее получения;

· получить средства пенсионных накоплений в виде бессрочной пенсионной выплаты – т.е. в составе накопительной части трудовой пенсии  (ежемесячная выплата, определенная с учетом ожидаемого периода выплаты пенсии.  

В случае, если размер накопительной части пенсии составляет 5% и менее по отношению ко всему размеру трудовой пенсии по старости (включая страховую и накопительную части) Вы имеете право на получение единовременной  выплаты средств пенсионных накоплений.

Вопрос: Какую максимальную сумму можно накопить за счет государственного софинансирования? 

Ответ: Максимальный взнос, который софинансируется государством за год — 12 тысяч рублей. Программа действует в течение 10 лет с момента уплаты первого взноса. Таким образом, есть возможность получить от государства дополнительно до 120 тысяч рублей. В итоге сумма в размере 240 тысяч рублей будет на счету Вашей накопительной части пенсии плюс инвестиционный доход от инвестирования Ваших пенсионных накоплений. Это существенная прибавка к Вашей будущей пенсии.

Сумма в 240 тысяч рублей – это не максимум. Ведь размер Ваших добровольных взносов может быть больше, чем 12 тысяч рублей в год. Кроме того, третьей стороной софинансирования может выступить Ваш работодатель, сумма взносов которого не ограничена.

При этом инвестирование пенсионных накоплений ежегодно приносит дополнительный доход, который также прибавляется к пенсионным накоплением и повторно инвестируется, а потом инвестиционный доход также учитывается при назначении Вам накопительной части пенсии и срочной пенсионной выплаты. 

В 2015-м году граждане 1967 года рождения и моложе должны определиться с вариантом своего пенсионного обеспечения, то есть они должны принять решение, формировать ли им и дальше пенсионные накопления в рамках обязательного пенсионного страхования, направляя 6% страховых взносов на формирование накопительной пенсии, или весь индивидуальный тариф страховых взносов, составляющий 16% из 22%, которых за них уплачивает работодатель, направить на формирование страховой пенсии. Напомним, что оставшиеся 6%  «идут» на формирование фиксированной выплаты (аналог базовой части пенсии). Решение необходимо принять до 31 декабря 2015г.
Выбор варианта будет напрямую влиять на количество пенсионных коэффициентов, которое гражданин может набрать за год. Если гражданин формирует только страховую пенсию, максимальное количество баллов, которое он может заработать за год, – 10. Если гражданин формирует и страховую, и накопительную пенсии – 6,25.

 При выборе соотношения процентов формирования страховой и накопительной пенсий следует помнить о том, что страховая пенсия гарантированно увеличивается государством не ниже уровня инфляции. Средства же накопительной пенсии инвестирует на финансовом рынке выбранный гражданином негосударственный пенсионный фонд или управляющая компания. Доходность пенсионных накоплений зависит от результатов их инвестирования.

Определиться с выбором тарифа до конца 2015 года в первую очередь должны граждане, которые никогда не выбирали «инвестора» для своих пенсионных накоплений, так называемые «молчуны».
УПФР в Болотнинском районе
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