Современные способы получения сведений из ГКН
Кадастровая палата по Новосибирской области сообщает, что на официальном сайте Росреестра доступен информационный ресурс, позволяющий в режиме реального времени получать сведения государственного кадастра недвижимости (ГКН). Воспользоваться ресурсом может любой гражданин и организация. Для этого необходимо получить уникальный ключ доступа.
Основное преимущество информационного ресурса ГКН заключается в его оперативности. Сведения предоставляются в течение нескольких минут, при этом оформить запрос можно в любое время суток при наличии доступа к сети Интернет.
Ресурс позволяет запрашивать и получать в электронном виде информацию об объекте недвижимости, а также сведения из ГКН в форме кадастрового паспорта, кадастровой выписки, кадастрового плана территории и кадастровой справки о кадастровой стоимости. Подлинность документов подтверждается электронной подписью должностного лица органа кадастрового учета.
Информационный ресурс удобен тем, что искать объект недвижимости можно и по кадастровому номеру, и по адресу объекта. Пользователь вправе получить данные о кадастровом номере объекта, его площади, категории и иные важные сведения из ГКН.
Получить ключ доступа к ресурсу можно несколькими способами: лично обратиться в офис приема-выдачи документов Кадастровой палаты или центр «Мои документы»; направить в Кадастровую палату по почте запрос установленной формы (адрес: 630087, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 167, к. 703); запросить ключ на официальном сайте Росреестра (https://rosreestr.ru/). В последнем случае из раздела «Электронные услуги и сервисы» следует перейти в раздел «Получение сведений из ГКН», где выбрать услугу «Запрос о предоставлении ключа доступа к ИР-ГКН».
Одновременно с выдачей пароля на портале Росреестра заводится личный кабинет обладателя ключа, в котором можно посмотреть интересующие сведения, а также получить их в электронном виде. Сведения по запросам приходят в виде электронных документов (в формате PDF / XML) в личный кабинет, где их можно просматривать и скачивать.
Следует подчеркнуть, что информационный ресурс ГКН особенно удобен для граждан и организаций, которым необходимо регулярно запрашивать сведения из ГКН. Стоимость предоставления государственных услуг через информационный ресурс ГКН зависит от количества объектов, которые интересуют пользователя. Так, для физических лиц сведения о 100 объектах недвижимости обойдутся в 200 рублей, сведения о 1000 объектов будут стоить 1000 рублей. Таким образом, стоимость данных об одном объекте недвижимости для физических лиц не превышает двух рублей, и чем больше запросов оформляет пользователь, тем дешевле обходится каждый из них в отдельности. 
Таким образом, информационный ресурс ГКН выгодно отличается от более привычных способов получения сведений из ГКН. Пользуясь данным ресурсом, получать такие сведения гораздо удобнее, быстрее и экономически выгоднее.
Необходимо обратить внимание на то, что сведения информационного ресурса ГКН доступны только в электронном виде. Если сведения требуются в бумажном виде, их можно запросить на официальном сайте Росреестра. Для этого нужно заполнить форму запроса в разделе «Получение сведений из ГКН», далее выбрать графу «Подать запрос на получение сведений из ГКН», затем выбрать форму (в виде «Бумажного документа в территориальном отделе» / в виде «Бумажного документа почтовым отправлением»). Соответственно, готовые документы можно будет получить в офисе приема-выдачи документов Кадастровой палаты либо по почте. Важно отметить, что через сайт можно запрашивать сведения из ГКН в электронном виде. В данном случае сведения поступят в виде ссылки для скачивания документа на адрес электронной почты обратившегося лица.
Существуют и другие способы получения сведений из ГКН. Подать запрос можно при личном обращении в офис приема-выдачи документов Кадастровой палаты или центр «Мои документы», либо направить запрос по почте на адрес Кадастровой палаты. В данных случаях срок предоставления сведений ГКН не превышает пяти рабочих дней. Исключение составляет кадастровый план территории – 15 рабочих дней.
Вместе с тем, приказом Кадастровой палаты по Новосибирской области сокращен до трех рабочих дней срок предоставления сведений в виде кадастровой выписки и кадастрового паспорта по запросам, поданным на официальном сайте Росреестра. 
Разъяснив способы получения сведений из ГКН, следует привести пример. Стоимость кадастрового паспорта для физического лица составляет: в бумажном виде – 200 рублей, в электронном виде – 150 рублей, через информационный ресурс ГКН – не более двух рублей, то есть в сотню раз меньше, чем на бумаге. Таким образом, наиболее выгодным вариантом является получение сведений из ГКН с применением информационного ресурса. Данным способом государственные услуги предоставляются в кратчайшие сроки из любой точки мира, при этом стоимость услуг значительно ниже, чем при заказе более привычными способами.
Очевидно, что развитие электронных сервисов Росреестра способствует повышению доступности государственных услуг, а также сокращению временных и финансовых затрат населения.
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