Текущая ситуация на зарегистрированном рынке труда и деятельность центра занятости населения Болотнинского района 
в январе – июне 2015 года
С 1 января по 30 июня 2015 года в государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Болотнинского района» обратились за содействием в поиске подходящей  работы 848 человек, за информацией о положении на рынке труда 3050 человек и 74 работодателя. С начала года были признаны безработными 281  человек, в том числе за июнь – 62 человек. 
На 30 июня в целом по району зарегистрирован 203 безработных гражданина. В составе безработных молодежь в возрасте 16-29 лет составила 15,8 % - 32 человека; инвалиды – 4,9% - 8 человек; женщины – 38,9% - 79 человек.
Трудоустройство. С 1 января по 30 июня 2015 года при содействии центра занятости нашли работу (доходное занятие) 609 человек. Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы за этот период 2015 года составил 71,8%.
За шесть месяцев в общественных работах приняли участие  55 человек. В мероприятиях по временному трудоустройству граждан, испытывающих трудности в поиске работы, приняли участие 15 человек. Численность  несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, трудоустроенных на временные работы составила 107 человек. Один человек трудоустроен по программе временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.
Обучение. К обучению по направлению центра занятости профессиям, востребованным на рынке труда, приступили 57 безработных граждан. Услуги по профессиональной ориентации получили 683 человека, из них 537- обратились за предоставлением услуги сами. Предоставлены услуги по профессиональному обучению и повышению квалификации с целью повышения возможности трудоустройства 
7 женщинам с детьми до трех лет, планирующим возвращение к трудовой деятельности.
Вакансии. С 1 января по 30 июня 2015 года заявлено 
1005 вакансий. 
Уровень безработицы. Уровень зарегистрированной безработицы в целом по району на 30 июня составил 1,47% от экономически активного населения. 
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